

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.  
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.  
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

N.º XX. NUM. 4344 DE LA NOCHE. MADRID, MIERCOLES 13 DE OCTUBRE DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

#### PRIMERA EDICION.

En la tarde de ayer ha tenido lugar en Alceira un encuentro muy importante de una partida republicana con la brigada del brigadier Burgos, quedando completamente derrotados los insurrectos. Hé aquí el parte oficial recibido á las altas horas de la noche.

Alceira. El brigadier Burgos, dice al Sr. Ministro de la Guerra.

Al llegar á Carcajente me manifiesta el alcalde que tenía asediado á Alceira el llamado Pintor, con una partida compuesta de unos 400 hombres.

En el momento hice que cuatro compañías de cazadores de Madrid desembarcaran y por tierra se dirigieran á dicho punto, mientras que yo seguía á la estación.

A mi llegada supe por el alcalde que la partida había tomado el arrabal intimando á su vecindario que estaban en armas para resistirlos, les dejasen entrar.

Comprendiendo que á todo trance era preciso arrojarlos de una poblacion tan importante y fiel, me dirigí con tres compañías de ingenieros, y las dos de Aragón con dos piezas á la plaza del Arrabal, ocupada por los rebeldes, logrando desalojarlos y causarles bastantes bajas no pudiendo acabar con ellos porque huieron por las puertas traseras y tejados de las casas.

Mientras esto tenía lugar, las cuatro compañías de Madrid, les tomaban las casas de la entrada del arrabal con una brayura á toda prueba, causándoles muchas bajas, pues hubo casas donde he encontrado nueve muertos. Como el fuego seguía, reforcé con dos compañías de ingenieros y dos de Aragón, lo que dió por resultado la completa derrota del enemigo, que dejó en nuestro poder tres banderas, unas cien armas de diferentes clases, teniendo 61 muertos, y aprehendiéndose en las casas unos 30 prisioneros, y algunos heridos, constándome que han venido en busca de sacerdotes y medicamentos para auxiliar algunos heridos refugiados en las huertas.

Por nuestra parte hemos tenido dos ingenieros muertos y cuatro heridos, y un cazador de Madrid un capitán muerto con un sargento y 14 individuos de tropa, y un jefe herido con dos oficiales y 32 de la clase de tropa, y de mi cuartel general un oficial herido.

El decir y ponderar á V. E. el valor de estas tropas, es cosa de todo punto difícil, pues nada bastaría para encaucarlo.

Dejo guarnecida la poblacion, habiendo desarmado los voluntarios republicanos y las armas en poder de todos los demás voluntarios que en concepto del ayuntamiento merecen confianza.

La partida, según los informes de los prisioneros, ascendía de 900 á 1000 hombres.

También durante la noche se ha recibido el siguiente despacho:

Valencia 12 de octubre (á las 5 y 14 minutos de la tarde.)

El capitán general al ministro de la Guerra y capitanes generales.

Ayer tarde se apoderó la columna Villanueva de Ruzafa y de la puerta de San Vicente.

Hoy la del brigadier Velarde, del puente de Serranos y barrio de Murviedro.

La brigada Palacios va á tomar el puente de San José y barrio de Marvalense.

Cuando lleguen las restantes fuerzas circunvalarán la poblacion para evitar la fuga y luego emprenderé el ataque.

Anoche llegó el vapor *Vulcano* con el primer batallón de Galicia.

En todos los pueblos de la provincia de Castellón reina tranquilidad y en las tropas el mayor entusiasmo.

Según un parte recibido anoche el cura Romero, y los diputados Paul y Salvóchea, el día 10, es decir, antes de ser batidos, habían estado con 400 hombres en Bonaguacil, donde pidieron dinero y raciones y se hospedaron en la iglesia de donde se llevaron varios efectos. Por la tarde salieron del pueblo.

Ayer han sido conducidos á las prisiones militares de San Francisco los señores D. Romualdo Lafuente, Araus, Cárcelos, Parra y otros varios republicanos de Madrid á quienes se les supone instigadores de las masas para llevar á cabo un movimiento sedicioso.

La reunion de la mayoría celebrada anoche fué breve y eficaz. Abierta bajo la presidencia del Sr. Rivero, los señores Prim y Sagasta dieron lectura á los despachos telegráficos de Valencia que en otro lugar insertamos.

El Sr. Carratalá leyó una protesta de adhesion al gobierno y en favor del orden de la junta electoral del distrito de Buenavista.

En seguida se dió cuenta del dictamen de la comision que entiende en el asunto relativo á los diputados insurrectos.

En este dictamen, que consta de tres

artículos, se propone: por el 1.º que las Cortes han visto con profunda indignacion la conducta de los diputados que se han alzado en armas; por el 2.º que se autorice á los jueces y tribunales á juzgarlos y sentenciarlos; y por el 3.º que se dé cuenta al gobierno de este acuerdo.

El Sr. Godínez hizo algunas observaciones, por creer que bastaba el artículo primero al objeto de las Cortes; pero fué admitido el dictamen, acordando votarlo por unanimidad, y se levantó la sesion.

El gobierno dispuso ayer, en vista de la gravedad de las circunstancias y del efecto que podía producir en provincias el lenguaje empleado por los periódicos republicanos la *Igualdad*, la *Discusion* y la *Reforma*, impedir su circulacion á provincias y pasarlo á los tribunales para que procedan contra ellos como incitadores á la rebelion.

Por to las partes continúan presentándose á indulto los restos de partidas republicanas.

Ayer en el movimiento republicano de Bejar se escaparon siete presos de la cárcel, pero seis de ellos regresaron espontáneamente á la prision.

#### SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica el parte oficial de hoy acerca de la insurreccion republicana, cuyo parte confirma nuestras noticias y dice así:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Cataluña.—El capitán general en telegrama de ayer, dice que se han presentado á indulto y entregado las armas 1800 hombres en la provincia de Tarragona, 2000 en la de Gerona, 600 en la de Lérida, 600 en la de Barcelona, y el batallón republicano de las Garrigas, cuyas fuerzas componian el grueso de las partidas levantadas, y que se dirigian á Francia activamente perseguidos por el brigadier Figuerola los restos de la de Lérida, con lo cual consideraba dominada la insurreccion, pues las pocas y pequeñas partidas que quedan son activamente perseguidas.

Los pueblos de la costa de Gerona han sido sometidos, merced al gran acierto, inteligencia y firme decision del jefe de las fuerzas navales estacionadas en aquellas aguas, habiendo sido ocupados algunos pueblos y desarmados los revoltosos por la artillería de los buques.

Entre los presos que hay en Tarragona figuran 180 de los de Valls, unos aprehendidos y otros presentados.

Andalucía.—En Sevilla reinaba tranquilidad y se iba restableciendo el orden en los demás pueblos en que había sido alterado por las partidas insurrectas, pasando ya de 300 los individuos presentados á indulto.

Granada.—El alcalde de Cortés de la Frontera ha participado que los insurrectos de Paul y Salvóchea entraron el día 6 en dicho pueblo, entregándose al saqueo. Los restos de esta partida y de la del cura Romero fueron dispersados en Gancin por la columna del regimiento de Málaga.

El coronel de la guardia civil que protege el paso de Despeñaperros manifiesta que en un pequeño encuentro con los insurrectos les causó un muerto y dos heridos, y que se habían presentado á indulto 22, dirigiéndose otros á Portugal.

Valencia.—El capitán general, en telegrama de ayer, participa que en la tarde del día anterior la columna de guardia civil, mandada por el coronel Villanueva, procedente de Castilla la Vieja, se apoderó de Ruzafa y de la puerta de San Vicente; que el brigadier Velarde, que había llegado del Maestrazgo ayer, ocupó el puente de Serranos y el barrio de Murviedro; y que el brigadier Palacios, cuya brigada desembarcó procedente de Cataluña, iba á tomar el puente de San José y barrio de Marvalense; y que esperaba la llegada de las demás fuerzas, que deben verificarse en todo el día de hoy, para emprender un vigoroso y decisivo ataque. En el mismo despacho oficial manifiesta que en todos los pueblos de la provincia de Castellón reina tranquilidad, y que las tropas estaban animadas del mayor entusiasmo.

El brigadier Burgos desde Alceira participa con fecha 11 que como al llegar á Carcajente le manifestó el alcalde que el cabecilla llamado el Pintor con una fuerte partida iba á entrar en Alceira, dispuso en el acto que su vanguardia, compuesta de cuatro compañías de cazadores de Madrid, avanzase y tomase posicion para prot ger el desembarque del resto de sus fuerzas y la marcha hacia la citada poblacion. Mas habiendo sabido al llegar á la estacion del ferrocarril que unos 1000 hombres armados habían ocupado el arrabal, disponiéndose á la resistencia desde las casas y azoteas, de las cuales estaban apoderados, mandó atacar vigorosamente á los sublevados por diferentes puntos, quienes fueron arrojados de la poblacion, pronunciándose en precipitada fuga y dejando en las calles 61 muertos, y en poder de las tropas 30 prisioneros, tres banderas y mas de 100 armas,

La columna tuvo un capitán y 17 individuos de tropa muertos, y dos jefes, dos oficiales y 34 individuos de tropa heridos.

Aragón.—El gobernador militar de Teruel á las siete de la tarde de ayer participa que á las once de la noche del 11 se retiraron los sublevados, quedando tranquila la poblacion.

En Zaragoza había sido aprehendido el cabecilla Monforte, y se habían recogido 1600 armas que estaban en poder de los insurrectos.

Según los datos oficiales remitidos por el capitán general de Aragón, las bajas ocurridas en las tropas de la guarnicion de Zaragoza en los combates de los días 8 y 9 son las siguientes: un oficial y 14 individuos de tropa muertos, y un jefe, 13 oficiales y 100 individuos de tropa heridos.

Castilla la Vieja.—Los republicanos de Bejar se han sublevado dirigidos por Aniano Gomez; los vecinos de orden evacuaron la poblacion, y el ayuntamiento, que hizo esfuerzos para contener á los insurrectos, fué desoido. Las dos compañías de carabineros que se dirigian á dicha ciudad recibieron orden de situarse en el inmediato pueblo de Vallera, tomando las avenidas del puerto.

En el resto del distrito tranquilidad, así como en los demás de la península.

Por el ministerio de Estado se insertan en la *Gaceta* las notas siguientes:

—Eldía 2 del corriente el Sr. D. Manuel Cortina y Rodriguez tuvo la honra de poner en manos de S. A. R. el gran duque de Baden la carta de S. A. el Regente del reino que le acredita en calidad de ministro residente de España en Carlsruhe al mismo tiempo que en Berna.

El Sr. Cortina mereció á S. A. R. una benévola acogida.

—El 5 del mismo mes la obtuvo no menos lisonjera y bondadosa de S. A. R. el gran duque de Hesse y en el Rhin el Excmo. Sr. D. Cipriano del Mazo y Gerardi, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Viena, al entregarle la carta en que S. A. el Regente le acreditó con la misma categoria y al propio tiempo en Darmstadt.

Han sido nombrados registradores de la Propiedad de Moron, Sevilla, D. Félix Cantalicio Prats, y de Puente Caldeas, Coraña, D. José María Vidal.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que los maestros de las escuelas públicas de primera enseñanza suprimidas tienen derecho á los dos tercios del haber que han disfrutado en dichos establecimientos, con cargo al respectivo presupuesto, hasta que vuelvan á ser colocados con arreglo á su clase y mientras no disfruten otro sueldo de fondos públicos.

Han terminado el segundo año en la escuela de ingenieros de montes D. Victoriano Deleito Butragueño, D. Calisto Rodriguez y Garcia, D. Eduardo Castellanos y Espenat, D. Ernesto Ruiz y Meló, D. Eugenio Pla-Carreras y Ravé, don Carlos Allué y Oliván y D. Gerardo Couder y Ruiz-Medrano, los cuales han sido nombrados aspirantes segundos del cuerpo, con 800 escudos.

A petición de la empresa de vapores-correos trasatlánticos, se ha aplazado hasta el día 18 del actual la salida del buque correspondiente al 15.

Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Dirección del viento.	Estado del cielo.
6 maña.	711,97	13,3	N. E.	Despejado
9 idem.	712,78	17,7	E. N. E.	Idem.
12 dia.	711,75	23,4	E. S. E.	Idem.
3 tarde.	710,88	23,8	E. S. E.	Casi desp.
6 idem.	711,29	21,2	E. S. E.	Despejado
9 noche	712,15	17,7	S. S. O.	Idem.

Según los partes recibidos, ayer llovió en Cuenca.

No es cierto, según el *Pueblo*, que el Sr. D. Calisto Ariño haya estado batido en las calles de Zaragoza.

Se calcula que pasa ya de 100 millones el importe de los destrozos causados por los republicanos en las vías férreas y en los telegrafos.

Entre las personas que anoche fueron presas en Madrid figura el Sr. Guisasaola, director de la *Igualdad*.

Ha fallecido el Sr. D. Pedro Pruneda, antiguo redactor de la *Discusion* é hijo del diputado federal del mismo apellido.

Leemos en el *Universal*: «Tenemos entendido que van á ser relevados de sus puestos diez y seis ó mas gobernadores de provincias.»

El Sr. D. Dionisio Lopez Roberts, gobernador político de la Habana, había sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Tenemos á la vista dos cartas de San-

lúcar de Barrameda, dice un colega, y en ellas se dice que apenas se supo en aquella ciudad que el duque de Montpensier había salido para Sevilla, y que habían quedado solas en su palacio la señora duquesa y sus hijas, todas las personas honradas de la poblacion, sin distincion de partidos políticos ni de clases sociales, acudieron al palacio á ofrecer á la señora duquesa cuanto preciso pudiera serle para su seguridad y para su sosiego.

Tan espontánea muestra de cariño por parte de los sanluqueños fué correspondida por la duquesa de Montpensier con la natural bondad de tan ilustre señora, que tuvo momentos de tal efusion, que no pudo contener las lágrimas que el gozo y el reconocimiento arrancaban de su bondadoso corazón.

Al *Independiente* le dicen en una carta de París entre otras cosas:

«Participo á V. que en casa de un americano de la Chaussée d'Antin se ha depositado una gran cantidad que ha sido girada á Cádiz. Tal vez dentro de poco sepán ustedes á qué manos ha ido el dinero y cómo se ha empleado.»

Algunos republicanos rojos de Lyon y de Marsella, han salido para Cataluña á ayudar á sus hermanos. No sabemos á qué les ayudarán. Pero puedo asegurar á ustedes que la policia francesa se ha visto libre de un gran peso con la desaparicion de estos *sans cuoties*»

A la *Discusion* le escriben desmintiendo la noticia de haber estado Noguero en Barbastro ni en Estada y la de que este cabecilla cometiese ningun exceso en dichos puntos.

El *Pueblo* dice que el gobernador de Madrid ha mandado vigilar á los republicanos del Escorial, y declara que no debe temer nada la autoridad de aquellos porque todos son unitarios y rechazan la actitud de los federales.

Los periódicos de Cádiz continúan publicando detalles, aunque ya son algo atrasados, de los movimientos de los insurrectos de Paul y Salvóchea en aquella provincia. La *Libertad* publica las siguientes noticias:

—Una seccion de los insurrectos republicanos que mandan Salvóchea y Paul, se presentaron en Benaoaz, donde recogieron todas las armas que pudieron, imponiendo pena de la vida al que no las entregara.

—En Villalengua del Rosario hicieron los insurrectos de Salvóchea arrodillar para fusilarlo en medio de la plaza á un vecino, regidor por mas señas, por no haberles entregado una escopeta que tenía.

—En Algar, merced á la oportuna llegada de las tropas del bizarro teniente coronel Gurrea, no pudieron hacer efectivas varias contribuciones de guerra.

—En el primer choque entre las tropas y los insurrectos, estaban estos mandados por Salvóchea y luego tomó Paul el mando.

—Sabemos por origen republicano que en Algar no fué mala la conducta de Paul y Salvóchea con los infelices que habían arrastrado á su loca empresa.

Al cesar la lucha, juntaron ambos jefes cuarenta de sus hombres mas decididos y partieron para Urbrique, abandonando precipitadamente el pueblo, diciendo solo á donde marchaban. Abandonados los insurrectos de los que los arrastraban á la rebelion, entraron en el mayor desaliento, huyendo muchos á sus respectivos pueblos, y algun golpe de gente, como de doscientos, mandados por un presidente de club, que se constituyó en capitán diciendo: «si nos han abandonado los jefes, aquí tenéis otro, que soy yo,» fué el que tomó la direccion que indicaran Paul y Salvóchea, los cuales, desde aquel momento, han sido naturalmente mirados con recelo.

La *Igualdad* ha repartido hoy al público y á sus lectores una hoja en que dice lo siguiente:

«A las altas horas de la noche, terminado ya nuestro número de hoy, hemos recibido el siguiente oficio, por el que se nos prohibe continuar nuestra publicacion.»

«Gobierno de la provincia de Madrid.—Secretaría.—Habíendose faltado en el periódico que Vd. dirige á la moderacion y prudencia que las actuales circunstancias aconsejan, el orden del señor gobernador queda suspendida la publicacion de la *Igualdad*.—Lo que participo á Vd. para su conocimiento y efectos correspondientes.—Dios guarde á Vd. muchos años.—Madrid 12 de octubre de 1869.—El secretario, José P. Sanson.—Señor director del periódico la *Igualdad*.»

El mismo día en que case la suspension de las garantías constitucionales, aparecerá nuevamente la *Igualdad* á cumplir con su mision en la prensa.

El niño que servia de clarín en el regimiento de coraceros, que tanto se ha distinguido en el ataque de Zaragoza, fué premiado por el general Bassols, por su valor, y además el mismo jefe abrazó al infantil soldado y le agració con los galones de distinguido. Este individuo cedió su caballo, por mandato de su jefe, á un soldado que había quedado desmon-

tado, y ya en el cuartel cogió una tercera, con cuya arma batió á los paisanos al lado de una compañía de cazadores.

Además de los tres diarios republicanos que ayer fueron secuestrados en correos por disposicion gubernativa, lo fué igualmente otro, que sin pié de imprenta y una plana en blanco, se dirigia en un grueso paquete á la redaccion del *Norte de Castilla*.

El *Pueblo* dice que si fuese verdad la noticia de que venian dos cuerpos del ejército francés para situarse en observacion cerca de la frontera, significaria que se contaba con la proteccion de Napoleón para imponernos un rey extranjero.

Hace días que ningun hecho verdaderamente grave ha venido á dar nuevo interés al drama de Pantin, casi olvidado en España ante el espectáculo de otros dramas no menos terribles y que nos tocan mas de cerca. La causa sigue su sustanciacion secreta. Está averiguado el día en que Kincke pasó desde Roubaix á Alsacia, el 4 de setiembre. También una carta de Troppman, encontrada milagrosamente, le designaba el camino y el hospedaje cerca de Cernay. A pesar de estas indicaciones, el cadáver no se ha encontrado. Como el sonambulismo se mezcla en todo en nuestro siglo, una sonámbula ha creído ver con los ojos del espíritu á Troppman viajando en setiembre al lado de Kincke, descendiendo cerca de un bosque, asesinarlo allí despues de terrible lucha, abrir la fosa y enterrarlo en ella; al día siguiente, temiendo que la tierra revelase su secreto, volver á aquel sitio, desenterrar el cadáver, meterlo en una lancha y con un fuerte peso arrojarlo á un estanque de la Alsacia. No nos dice la prensa francesa si los jueces ó la policia han hecho algun caso de las visiones de la sonámbula.

Lo que sí es cierto es la prision en Bélgica de un hombre muy sospechoso y de muchos que figuraron como testigos en París. También son indudables los muchos casos de locura que este crimen ha producido en la familia de las víctimas. Ya van tres, una hermana de la madre, una prima y otra señora afectada por los sucesos. También hace llorar la carta que escribe á sus padres el hermano de Troppman, y que sirve en la artillería de marina. De que no es posible llevar ya un apellido infamado en toda Europa, y que desea vivamente morir.

El proceso comenzará á verse en París á últimos de octubre. El asesino siempre frío y silencioso en la prision de Mazas. Casi todos los días es confrontado con testigos.

Durante una de las últimas noches ha vuelto á tener una horrible pesadilla pero sin entregar en sueños el secreto de sus cómplices ni indicar el sitio que guarda el cadáver de Juan Kincke.

#### TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11 (á las cinco de la tarde recibido con gran retraso.)

Ha circulado en la Bolsa el absurdo rumor de que el general Prim había sido fusilado por los republicanos.

El príncipe Carlos de Rumania ha recibido el consistorio israelita, al cual ha prometido mejorar la suerte de los israelitas residentes en los Principados.

El emperador sale mañana para Compiègne acompañado del general Fleury.

Paris, 11.

La vista del proceso del asesino Troppman tendrá lugar en la primera quincena de noviembre.

Nuevos meetings han tenido lugar en los departamentos del alto y bajo Rhin para protestar contra la renovacion del tratado de comercio con Inglaterra. Los promovedores de estas manifestaciones han resuelto dirigir en tiempo oportuno peticiones á las Cámaras, y se están recogiendo un sin número de firmas.

Viena, 10.

Habiendo de la acogida cordial que la familia imperial ha hecho al príncipe heredero de Prusia, la *Nueva Prensa Libre* dice que las relaciones personales entre las dos familias reinantes son intimas, pero que las relaciones entre los dos gobiernos siguen y deben seguir en el estado en que el tratado de Fraga las ha colocado.

Paris, 12.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 exterior español á 24 1/2.

El 3 por 100 francés á 71-40. El 4 1/2 id. á 100-70.

Londres, 12.

Los consolidados ingleses de 93 3/4 á 112.—Febr.

El coronel de la guardia civil que protege Despeñaperros ha dado conocimiento al ministro de la Guerra de habersele

presentado el obsecilla D. José Plaza...

El Sr. D. Manuel Leon Moncafi, subsecretario del ministerio de la Gobernación...

Se ha concedido el pase á la situación de supernumerario, al comandante de artillería D. Teodosio Nopli.

Ha sido destinado al ejército de Cuba el tiempo que dura esta campaña, capitán de...

El ayuntamiento de Manzanares de Valdepeñas ha protestado de las falsas noticias de rebelion en dicha localidad...

Todas las autoridades de Valladolid y su provincia han tomado las eficaces medidas para evitar los lastrosos cometidos...

El administrador de la aduana de la Junquera D. Jacinto Viana, al tener conocimiento de que en dicho punto habian proclamado la república federal...

El ingeniero industrial almotacen de Avila ha sido trasladado en igual clase á Salamanca.

Ha sido nombrado almotacen de la provincia de Logroño el ingeniero industrial D. Saturnino Lomana y Gonzalez.

Hoy recibimos los correos de Cataluña correspondientes á los dias 9 y 10 de Barcelona. Lo mas notable é interesante que contienen son los partes oficiales de la importante accion sostenida por el brigadier Crespo con los insurrectos en La Bisbal...

El parte oficial publicado por el gobernador de Barcelona, se refiere á un reconocimiento preliminar, y dice así:

«El brigadier Crespo, despues de dejar cubierta la capital de Gerona con fuerzas suficientes, decidió hacer un reconocimiento sobre La Bisbal, foco de la insurreccion, y emprendió la operacion con 1000 infantes, 30 caballos y dos piezas de montaña. Al aproximarse á La Bisbal, que está fortificada con siete piezas, rompióse el fuego por ambas partes, sin que por esto cesase el reconocimiento, que para poderlo hacer con mas detalles, se aproximaron hasta llegar á tomar un arrebato con un arrojio propio del soldado español, si bien con pérdidas por ambas partes. Posesionadas las tropas de este arrebato, los insurrectos presentaron bandera blanca de parlamento, por lo que el coronel de Navarra Sr. de Corbalan, mandó suspender el fuego, y lo mismo hicieron los insurrectos.»

«Saltando las barricadas se presentó el diputado á Cortes Sr. Caimó, acompañado de otros armados, y el citado coronel, creyendo que se querian rendir, le preguntó sobre la manera de hacerlo, y Caimó replicó que las tropas eran las que debian rendir las armas. En este interrogio, algunos soldados salieron de las casas para enterarse, y en esta situacion los sublevados hicieron un disparo de metralla á estos soldados, y entonces el coronel Corbalan se apodó de Caimó y algun otro.»

Llegada la noche y terminado el reconocimiento, el brigadier Crespo se volvió á Gerona con los prisioneros, sin dejar un herido y sin que en su marcha fuera molestado. A la vez que esto se verificaba, un batallon de cazadores con dos piezas y catorce caballos llegaba por el ferro-carril á Sils, y procedía á reconocer el terreno en direccion á La Bisbal, para despues seguir á Gerona, como lo ha verificado ya.

Conocidas las necesidades para asegurar un completo triunfo, ha mandado el capitán general un tren con artillería de sitio, dos batallones, artilleros para servir las piezas y un considerable repuesto de municiones, con todos los accesos para estos casos, y esta noche han llegado estas tropas y artillería á Gerona.»

Posteriormente el gobernador militar de Gerona ha remitido el parte siguiente:

«Los insurrectos republicanos que en número de 300 se habian fortificado fuertemente y con artillería de los buques mercantes en La Bisbal, acobardados por las grandes pérdidas sufridas en el reconocimiento practicado por el brigadier Crespo en la tarde del día 6, y por los aprestos y tropas que de esta plaza se remitieron ayer á Gerona para castigarlos y someterlos, han abandonado la poblacion á las nueve de esta mañana, dejando en ella la artillería y la mayor parte de su armamento, y dominados por el mayor pánico, muchos se han escondido en sus casas, y los menos se han dispersado en pequeños grupos por la montaña, y serán activamente perseguidos, pues obran fuerzas para ello.»

El brigadier Crespo marcha sobre La Bisbal para destruir las defensas, apoderarse y recoger la artillería, armamento y municiones.

Siendo este el foco y único baluarte de la sublevacion republicana, puede considerarse terminada.»

Una carta de Gerona del 7 añade interesantes detalles á los de los partes oficiales. Dice así:

«Presuroso á transmitir á Vd. noticias del ataque de La Bisbal; el brigadier Crespo salió ayer para dicho punto al frente de los batallones núms. 2 y 23, de una seccion de carabineros y dos piezas de artillería rodada.»

Muy avanzada la tarde, á las cinco de ella, empezó el ataque contra la villa que estaba fortificada, erizada de barricadas, defendidas sus entradas y guardada por fuerzas muy superiores á las que atacaron. A pesar de tales circunstancias, el brigadier Crespo rompió el fuego contra la plaza, asaltó las barricadas y se posesó de la mitad de la poblacion, donde les sorprendió la noche. No queriendo pasarla en inseguridad y necesitando de medios mas poderosos para batir las defensas que aun quedaban en pie, volvió esta mañana á Gerona para incorporar á su columna un batallon llegado á Sils y el tren de artillería que se aguarda en Barcelona.

En el brillante ataque dado á La Bisbal, las tropas han tenido 8 soldados y un oficial muertos, y 7 de los últimos con 37 de los primeros heridos. Los señores Crespo, Tomaselli y Salazar, se portaron con notable bizarría, así como todas las tropas que pelearon á sus órdenes. Las pérdidas del enemigo son incalculables, aunque se presume sean mayores, por el destrozo que en ellos hizo la artillería, y por haberseles encontrado en las calles conquistadas 17 cadáveres, y haber parecido sepultados en una barricada 14 insurrectos.

En las ergas que ha dado la tropa, casi todas las bayonas se han salido ensangrentadas. Han venido con la columna gran número de prisioneros, entre los que está el diputado á Cortes Caimó y Bascoés, jefe principal de los sublevados. Los republicanos quedaron desalentados y no se atrevieron á molestar á las tropas en su vuelta; dentro de un par de dias se repetirá el ataque, y la insurreccion puede darse por vencida. Aquel el espíritu público es inmejorable; la milicia continúa prestando servicio, y montando las guardias, y puede asegurarse que los federales no se atreverán á acercarse.»

La insurreccion republicana de Cataluña puede darse por terminada, lo mismo que la de Aragon y Andalucía; pues si bien existen todavía algunas insignificantes partidas, estas huyen á la desbandada, y la mayor parte de los individuos que las componen desean hallar una oportunidad para retirarse, porque solo el miedo de ser castigados es lo que les obliga á seguir á sus jefes, segun aseguran los muchos que se van presentando á indulto.

Acaba de llegar á Madrid la señora y familia del general Caballero de Rodas, de paso para la isla de Cuba.

Anoche una mujer que vivia en una barraca en las afueras de la puerta de Santa Bárbara, fué herida gravemente por un hombre que la dió unas cuantas navajadas en el vientre. Conducida á la casa de socorro de la calle de Fuencarral fué curada de primera intencion.

Ha regresado á Madrid procedente de Aguas-Buenas el oficial de la secretaría de Gracia y Justicia D. Julian Santin de Quevedo, volviendo á encargarse de su negocio.

En Cartagena ha terminado el desarme sin dificultad, habiéndose reembarcado las fuerzas de marina que saltaron en tierra por si fueran necesarios sus auxilios.

Ha salido de Cartagena la fragata Berenguela para Valencia con pertrechos de artillería pedidos por el capitán general.

Los republicanos presos ayer por suponerles instigadores de las masas para producir desórdenes, han sido sometidos á los tribunales.

Esta noche llegará á Madrid un correo de Valencia con cartas de militares. Tambien llegará la correspondencia pública de Barcelona y pueblos de la parte de allá de Manresa, cuyo correo, por la tardanza en los trabajos no enlazó con la expedicion de Zaragoza llegada esta mañana.

Al jefe republicano Plaza, de la Carolina, que con 400 de los suyos ha pedido indulto, se le ha contestado que se concederá siempre que antes depongan las armas; pero que á los cabeceillas se les indultará solo de la última pena.

Ha sido preso en Zaragoza el diputado republicano D. Victor Pruneda.

En Santa Elena se han presentado hoy á indulto 19 republicanos, y 3 en Jaen.

Ha resultado falsa la noticia de haberse presentado dos grandes partidas republicanas en Rute, de la provincia de Granada. En este punto solo hay una pequeña partida.

Ha tomado posesion el ayuntamiento de Cartagena que funcionaba en 1855.

Las partidas de Sierra Morena han quedado completamente dispersas.

Los dispersos de la partida de Paul y Salvochecha han incendiado el pueblo

de Cartagima, de la provincia de Málaga.

Ayer llegó á Madrid el Cronista de Nueva York; pero no lo recibimos en esta redaccion. Dicho periódico publica despachos de Cuba confirmando los satisfactorios que ha enviado el capitán general, sobre el pronto término de la insurreccion.

Los despachos del Cronista dicen así: «Haba á 23 de setiembre.

Los oficiales de voluntarios tuvieron hoy una entrevista con el capitán general Caballero de Rodas, y le hicieron presente que, tanto ellos como los individuos á sus órdenes, insistian en su deseo de salir al campo á prestar servicio activo. El capitán general contestó que no necesitaba de sus servicios.

Se dice que el general Jordan ha dirigido una carta al capitán general proponiéndole entregarse con todas las tropas que están bajo su mando, mediante cierta suma, y que Caballero de Rodas rechazó la proposición.

Habana 26. La prensa de la Habana al tomar en cuenta la situacion, infiere que la mayoría de los cubanos son leales. En prueba de ello cita los esfuerzos de la junta cubana en Nueva-York para alistar filibusteros americanos, con el objeto de batirse en la rebelion, lo cual prueba que los oficiales rebeldes en esta no hallan reclutas entre los naturales. El elemento español en la isla está unánime en la opinion de que el gobierno de Washington no tiene derecho alguno para intervenir en los asuntos de Cuba, y que las insurrecciones jamas consienten mediacion.

El telegrama enviado desde la Habana á Nueva-York el sábado último, respecto á la entrega del general Jordan y de sus tropas mediante el pago de cierta suma por el gobierno, se fundaba en partes oficiales. Dicese que los insurgentes de las inmediaciones de Yaguajaymas y Paez, entre Cienfuegos y Colon, andan en tratos con las autoridades, con objeto de entregarse. De verificarlo así, seria cosa de mucha importancia, puesto que las partidas rebeldes en dichas localidades son las mas cercanas á los distritos azucareros de Colon y Cárdenas.

El número de buques en el puerto de la Habana es hoy de 26 fragatas y barcos, 31 bergantines y 8 goletas.

La esportacion de azúcares por los puertos de la Habana y Matanzas, durante la semana pasada, ascendió á 14000 cajas y 1000 bocoyes á puertos extranjeros, y 7000 cajas á los Estados-Unidos. La existencia en depósito en los almacenes de las dos ciudades mencionadas, es de 214000 cajas y 3000 bocoyes.»

A las noticias que preceden añade el Cronista otras del 23 de setiembre, en que le escitaban desde la Habana á anunciar solemnemente, sin temor de equivocarse, que la rebelion estaba espirando. Jordan habia ofrecido entregarse por dinero. El capitán general no habia querido tomar en consideracion su ofrecimiento. Los jefes de los facinerosos que infestaban el territorio de las Cinco Villas, habian huido, nadie sabe dónde, y sus partidas tambien querian entregarse, pidiendo garantías personales. El capitán general contestó que se rindieran á discrecion.

Habia rumores de que Quesada tambien desapareció del Camagüey, y que intentaba salir de la isla como y por donde pudiera. Con tal motivo se ejercia por tierra y por mar sobre las costas Norte y Sur la mas cuidadosa y activa vigilancia.

En vista de estas noticias creemos, como el Cronista, que el mejor artículo es el grito de ¡viva España!

Hoy recibimos una carta que firman 28 socios del casino Gaditano, afirmando que la partida de Paul y Salvochecha no ha hecho robos en ninguna parte, y en todos los pueblos se ha portado con honradez.

Parece que la mayor parte de las prisiones que se están haciendo en Madrid, son á consecuencia de exhortos que se reciben de juzgados de fuera.

Los sublevados de Teruel se han alojado de la ciudad, y parece que algunos se han acogido á indulto.

En la madrugada de hoy han debido ser atacados los insurrectos de Valencia, por las tropas que han llegado de Madrid y de otros puntos, que en combinacion con las de la capital, tomaron anoche posiciones para el ataque, en el caso de que los sublevados no se rindieran. Hoy deben llegar mas fuerzas.

Hoy ha sido cortado nuevamente el telégrafo por Manresa.

Hoy se han celebrado en la iglesia de San Martin solemnidades funerales por la Excm. señora doña Dolores Campuzano y Gonzalez, viuda del general La Bastida. Con su muerte ha perdido la familia una madre cariñosa, la sociedad una discreta dama y la patria una matrona ilustre que en la primera accion de la guerra de Africa, vió con cristiana fortaleza caer muerto al menor de sus dos hijos y al otro mortalmente herido, peleando como buenos. Dios la tenga en su santa guarda.

Con el título de Una aventura de Alhambra se estrenó anoche en el teatro del Recreo un drama en un acto, original

del ilustrado escritor D. Carmelo Calvo y Rodriguez.

La obra es digna de un teatro de primer orden, tanto por lo bien meditado del argumento y la profundidad de los pensamientos que encierra, como por la belleza y facilidad de su versificacion. El público quedó complacido, llamando á la escena al autor y colmandolo de entusiastas aplausos.

Una carta que recibimos de Gijón nos permite asegurar que no es cierto se haya alterado el orden en aquella ciudad como dijo un periódico hace dias.

En el dia de ayer, y con motivo de sus dias, recibió la distinguida actriz S. J. Bernal, una magnífica corona que varios admiradores suyos presentaron á modo prueba de las simpatias que ha sabido captarse entre el público de Madrid.

Es completamente falso que durante la estancia en Sevilla del duque de Montpensier fuese saludado con los gritos de viva Antonio L. Infinitas personas de todas las clases de la sociedad le dieron pruebas de grande estimacion y cariño, pero ni hubo esas aclamaciones ni el duque de Montpensier se hubiera prestado á recibir las. Precisamente para evitar toda ovacion de sus amigos, el duque se trasladó al vapor que debia conducirle á San Lucar, una hora antes de la de su salida.

En la visita que ha girado el Sr. Zugañi, gobernador de Burgos, á los pueblos de Brihuega y Aranda, se ha asegurado del buen espíritu en que se encuentran estos pueblos y de lo animados que se hallan en favor del orden. El señor Zugañi fué victoreado en dichos puntos por los voluntarios. El desarme de los voluntarios republicanos de Miranda se efectuó el dia 9 en presencia de dicha autoridad, que se trasladó á este punto con motivo de haber tenido noticia de que los republicanos intentaban un movimiento y habian cortado las comunicaciones.

Al asistir á la representacion de una obra como la que anoche se estrenó en el teatro Español, el ánimo se esperece, la esperanza se recobra, y disminuyen mucho los negros colores con que se complacian en presentarnos la decadencia de la literatura dramática española los aficionados á traducciones y obras huas. El triunfo obtenido por el señor don Antonio Hurtado en La Maya es una de esas ovaciones legítimas y sinceras que se conocen, mas que por otra cosa, por la impresion agradabilísima que dejan en los corazones de la dramática española.

Una sencilla tradicion de costumbre sirve de asunto á la obra á que consagramos estas líneas, costumbre que aun alienta en algunas pequeñas localidades de nuestros dias; la de hacer reina de la fiesta en el de la Santa Cruz á la doncella cuya fama y belleza cautivan ojos y rinden corazones.

Con tan delicado asunto ha sabido el Sr. D. Antonio Hurtado escribir tres actos de indudable belleza, dignos en un todo de su honrosísima reputacion literaria.

A la conclusion del acto segundo fué llamado el autor á la escena y calorosamente aplaudido, renovándose tan grata expresion por dos veces á la conclusion del tercero y último.

La obra ha sido puesta en escena con el decoro, propiedad y gusto que distinguen la escena del teatro Español, y á su director D. Manuel Catalina.

El reputado maestro Barbieri ha contribuido mucho al color local de la comedia con la música de los coros y bailarines de la obra.

El pintor R. Bravo ha lucido una vez más sus buenas dotes de escenógrafo en el telon y trastos del primer acto, en el cual ha reproducido con muy buen efecto uno de los sitios mas conocidos del viejo Madrid.

Los actores que tomaron parte en la interpretacion de la obra, llenaron todos con mucha discrecion su cometido, distinguiéndose mucho la Sra. Lamadrid y la señorita Boldum, y los Sres. Catalina (D. Manuel y D. Juan), Tamayo, Oltra y Fernandez (D. Mariano).

CÓRTEES CONSTITUYENTES.

Sesion de hoy 13 de octubre de 1859.

PRESENCIA DEL SEÑOR MARTOS.

Abierta la sesion á las dos y media de la tarde se leyó y fué aprobada el acta de la anterior. El Sr. BALAGUER pidió á la mesa que se sirviera mandar leer la lista de los diputados que se hallan en Madrid. El señor PRESIDENTE dijo que se leeria.

El señor marqués de SARDOAL leyó el acuerdo de la comision sobre la comunicacion del gobierno relativa á los diputados republicanos que se han puesto al frente de los rebeldes. Este dictamen quedó sobre la mesa para ser discutido en la próxima sesion.

Leyóse la lista de los señores diputados residentes en Madrid, que eran 198. El Sr. OCHOA rogó al señor ministro de la Guerra que hiciera venir á Madrid el proceso sobre una intencionada carlista fracasada en Pamplona, á fin de que el orador pudiera estudiarlo y demostrar las graves faltas jurídicas cometidas en dicho proceso.

Al señor ministro de la Gobernacion preguntó si las diputaciones provinciales habian cumplido eligiendo los secretarios.

Tambien le preguntó si estaba dispuesto á remediar el abuso de la autoridad de Sevilla, al suspender un diario carlista de aquella ciudad.

Y terminó preguntando al señor ministro de Hacienda si era ya llegado el momento de llevar á las Cortes los antecedentes del empréstito que aprueban las mismas Cortes.

El señor presidente del CONSEJO dijo que no siendo las Cortes un tribunal de revision, no creia conveniente que se trajera á las mismas el expediente relativo á la conspiracion carlista de Pamplona.

El señor ministro de la GOBERNACION contestó que él habia enviado las ternas á las provincias de primera clase, y algunos el gieron desde luego sus secretarios; pero que otras han dicho que dejan la eleccion á las diputaciones que sean elegidas por el sufragio; á lo cual habia accedido el gobierno; con tanta mas razon, cuanto que la eleccion de las diputaciones se verificará en breve.

En cuanto á la supresion del periódico, dijo que efectivamente ese periódico era carlista; pero no católico, puesto que constantemente faltaba al octavo mandamiento; calumniando é injuriando sin medida; y que fué suprimido por la autoridad obrando esta acertadamente, porque ese diario predicaba doctrinas dominagónicas.

El señor ministro de HACIENDA manifestó que el expediente sobre el empréstito contratado y aprobado en abril estaria en las Cortes mañana sin falta.

El Sr. OCHOA insistió en que se presentase el proceso de Pamplona, y anunció al señor ministro de la Gobernacion una interpelacion sobre la supresion del periódico el Oriente.

El señor presidente del CONSEJO dijo que el expediente no lo traería el gobierno, porque no procedía, y que el señor Ochoa podía hacer uso de su derecho presentando una proposicion de ley contra este acuerdo del gobierno.

A peticion del Sr. Villalobos leyóse una lista de los trabajos que habia pendientes en las secciones.

Entróse en la orden del dia y se puso á discusion el dictamen sobre el suplico catorio del juzgado de Pamplona para procesar á los diputados Sres. Ochoa de Olza y Zabala.

El Sr. VINADER habló en contra del dictamen y espuso varias consideraciones para tratar de probar que no debian darse al juez de Pamplona la autorizacion que pedia.

El Sr. CURIEL, de la comision, defendió el dictamen que estaba ajustado á todos los principios de justicia.

El Sr. OCHOA habló en contra negando que hubiese ningunos indicios siquiera para procesar á los Sres. Ochoa de Olza y Zabala, y afirmando que el término del proceso será la absolucion de esos señores, por que no otra cosa pueden acordar los tribunales en justicia.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó á algunos cargos que se habian dirigido al juez de Pamplona, defendiendo su conducta y culpando á los carlistas que con sus actos causaron daños y perturbaciones que no evitaban.

El Sr. ROMERO y ROBLEDO dijo algunas palabras para una alusion personal.

El Sr. BUENO (de la comision) insistió en la justicia con que se concedía al juez de Pamplona la autorizacion que pedia, y se estendió en recordar los excesos del carlismo y los crímenes cometidos á la sombra de la bandera carlista.

Y quedó aprobado el dictamen. Igualmente quedó aprobado el dictamen declarando ospedita la accion de los tribunales para que continúen procediendo contra el diputado Sr. Pierard.

Y se levantó la sesion. Eran las cinco y cuarto.

Por telegrama de esta tarde se sabe que la partida de Paul y Salvochecha ha empezado á disolverse.

El Consejo de ministros se ha reunido esta tarde despues de sesion.

Han sido suspendidos los periódicos republicanos la Bandera Roja y el Ciudadano.

Ayer se celebró en Huesca con el mayor orden y animacion la fiesta popular de una de las parroquias de dicha ciudad.

Los Sres. Muñoz y Pedraza, socio el primero y contador el segundo de la disuelta sociedad Muñoz, Megia y Cumbreland, han puesto un magnífico establecimiento de sastreria y modas para caballeros, en la casa número 37 de la Carrera de San Gerónimo, que desde su apertura, ántes ayer, se ve completamente lleno de curiosos que contemplan las telas ricas y de esquisito gusto que el Sr. Muñoz acaba de adquirir de las mejores fábricas de Francia é Inglaterra.

Se ha recibido el siguiente parte del gobernador de Granada:

«El alcaide de Berchules ha hecho 31 prisioneros en los dias 9 y 10, y se han presentado dos; al de Mestiza se le han presentado 36; al de Utiel 63; al de Oraniga 8; al de Beznar 8; al de Jaume Iros, y al de Almagizar 9. Siguen estos acudidos desprestando servicios que merecen recompensacion.»

Los voluntarios republicanos de Ayer se han sido disueltos y entregado sus armas.

Hoy recibimos noticias de Málaga que dan algunos detalles de los movimientos de la partida que apareció en el Agujero, á unos cuatro kilómetros de aquella ciudad.

Dicha partida se dirigió al Colmenar, pueblo de dicha provincia, donde el jefe de aquella destituyó al ayuntamiento y nombró una junta revolucionaria. Al tener noticia de esto el Sr. Camino, que manda la fuerza de guardia civil, que salió de Málaga, se dirigió con su columna á dicha villa, donde le recibieron con un nutrido fuego las avanzadas republicanas. Después de sostenerse el fuego algún tiempo por ambas partes, las fuerzas del gobierno hicieron á los insurrectos, que en las últimas horas de la noche del jueves abandonaron la población, sufriendo algunas bajas, y dejando en poder de la columna varos prisioneros y efectos de guerra. La guardia civil tuvo un oficial herido. Inmediatamente que el pueblo fué desalojado, entró en el Sr. Camino con las fuerzas de su mando, reponiendo al ayuntamiento, y dedicándose á tranquilizar los ánimos que estaban bastante escitados á consecuencia de estos acontecimientos.

Los individuos que deben presentarse en esta plaza en virtud de lo dispuesto por S. A. el Regente del reino de 3 del actual, son los quintos ó soldados veteranos que se encuentran en la primera reserva y de ningún modo los pertenecientes á la segunda, cuya situación alcanza hasta el reemplazo de 1866 inclusive.

Los republicanos de la villa de Palamós se pronunciaron hace días constituyendo una junta y habiendo salido en dirección á Calonja unos 200 hombres armados.

La llegada á dicha villa de los vapores *Liniere* de guerra y de la goleta *Ligerahizo* que los pronunciados se fugaron, inclusa la junta, quedando el pueblo sin autoridades civiles.

Concedor el comandante del *Liniere* de tal desamparo, nombró un ayuntamiento interino compuesto de personas de arraigo, así como jueces de paz y suplentes.

La villa está tranquila y las autoridades funcionan.

Ha obtenido el premio extraordinario del grado de licenciado de la facultad de medicina en la universidad de Valladolid, el estudioso joven D. Javier Santero Van-Baumberghen.

Anteayer fueron presos en Hellin tres individuos de Villarobledo, de quienes se supone que iban á soliviantar los ánimos de aquel vecindario.

El 31 del corriente se inaugurará con toda solemnidad en el local de los Estudios de San Isidro la cátedra gratuita de la *Gramática* que reinstala la sociedad Económica Matritense en la misma forma que lo hizo al inaugurar Martí en 1803 esta enseñanza tan útil. El director de la sociedad pronunció un discurso de inauguración.

Los voluntarios de Velez Málaga, á consecuencia de estar en Rio-Gordo una partida republicana, ocuparon los puntos convenientes para rechazar á los insurrectos.

El orden continuaba inalterable ayer.

En Cartagena continuaba ayer la entrega de armas y las tropas ocupaban las mismas posiciones.

Las autoridades confían en que no se alegrará el orden público.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el contrato que ha celebrado la compañía del ferro-carril de Ciudad-Real á Badajoz con la compañía real de los caminos de hierro portugueses para la explotación del trayecto comprendido entre Badajoz y la frontera.

Por el ministerio de Hacienda se han dado las órdenes oportunas al arquitecto de dicho departamento para que inmediatamente forme el proyecto y condiciones para las obras que exijan la seguridad y servicio de la Casa-moneda, con arreglo á la rasante últimamente adoptada y que resulta de los trabajos de exploración de la calle de Jorge Juan, á fin de reclamar del ayuntamiento la indemnización de daños y perjuicios con arreglo á la legislación vigente.

Ayer tarde á las cinco y media fueron trasladados desde la casa mortuoria al pararrayos de la Universidad, los restos mortales del ilustre filósofo y profesor de la universidad Central D. Julian Sanz del Rio. Desde la casa mortuoria iba acompañado por algunos centenares de estudiantes, que han querido pagar este tributo de admiración al gran filósofo. En el pórtico de la universidad se hallaba el rector, acompañado de varios profesores y muchos estudiantes para recibirle y trasladarle el pararrayos, donde ha sido depositado, haciendo la guardia los dependientes de la universidad. El balcón central de la universidad ha estado cubierto de negro hasta hoy á las res en que ha sido trasladado el cadáver al Sacramental de San Isidro.

Anoche, y á eso de las nueve, dice la *Revolucion española* de Sevilla, los moradores del barrio de Triana se agolpaban al preso de tres carros, en los cuales veían los prisioneros, que formando parte de una de las partidas federales que se dirigían á la vecina provincia de Huelva, habían sido batidos y capturados en las inmediaciones de Escena del Campo, por la columna mandada en su persecución.

Como siempre en tales casos sucede, hubo las correspondientes carreras y cerrar de puertas, si bien pocos momentos bastaron para desvanecer esta peñona alarma.

Los prisioneros y la fuerza que los custodiaba, atravesaron por las calles más céntricas de nuestra ciudad, en dirección á la capitania general, acompañados en el tránsito por un numeroso concurso de inofensivos curiosos.

Doña Isabel de Borbon ha comprado por 90000 rs. una finca en Bonneuil, departamento de Sena y Oise, con objeto de que establezca allí sor Patrocinio un convento con veinticinco religiosas.

Dice á la *Revolucion española* de Sevilla su corresponsal en Madrid:

«Cartas que he visto de Lisboa dicen que se trabaja de nuevo para que don Fernando de Cobiurgo acepte la corona de España.»

Dice un periódico de Sevilla:

«En Ceuta acaba de descubrirse una conjuración, en la que resultan complicados algunos penados de aquel instituto presidial, que cuenta mas de tres mil hombres en las presentes circunstancias. La autoridad militar entiende ya en el asunto, habiendo adoptado las más eficaces y enérgicas medidas de precaución.»

Anoche hizo en el teatro de Jovellanos, su primera salida en la presente temporada, con la ópera bufa *Barba Azul*, el popular tenor Sr. Sanz.

La entrada era un lleno, y el público demostró una vez mas con sus espontáneos aplausos las simpatías que profesa al Sr. Sanz.

En su lugar verán nuestros lectores el anuncio de la empresa titulada *La Espiga de Oro*, que empezará á servir á domicilio el día 13 á su numerosa clientela pan de sobresaliente calidad. Los que esperen verlo para suscribirse, podrán pasar desde dicho día al despacho provisional, donde tambien se espenderá al público con importantes ventajas.

Escriben de Madrid á la *Revolucion española* de Sevilla:

«Anunciase la próxima publicacion de un periódico importante que será órgano de la fraccion democrática de las Constituyentes.»

Sobre la derrota de Salvoechea en Benaolan, dice la *Revolucion de Sevilla* del 12:

«Ayer, por conducto oficial y correspondencias particulares, se supo en esta ciudad que la partida al mando de Salvoechea fué alcanzada cerca de Benaolan por una de las columnas que en combinacion y activamente la seguian, y en el terreno mismo en que otra columna procedente de Sevilla, alcanzó y batió á los insurrectos de 1857, acudidos por Caro y Lallave. Atacada la faccion Salvoechea con denuedo y arrojo, opuso alguna resistencia, causándole la tropa mayor número de bajas por muertes que por heridas y haciéndole considerable número de prisioneros, con dispersion completa de la gavilla, como lo indican los bagajes, armas y prendas, recogidos en diversas direcciones por la columna, dueña del campo.»

El capitán general de Valladolid ha publicado un bando mandando entregar todas las armas de fuego que tengan los habitantes de aquella población. Las personas que deseen tener armas de su propiedad lo solicitarán del gobernador civil de la provincia.

Hoy recibimos noticias de Cartagena que encierran bastante interés porque dan detalles del desarme de los voluntarios, medida acordada por aquel gobernador militar al declarar el estado de sitio en la provincia de su mando en la mañana del 11, en vista de la actitud de aquel ayuntamiento y voluntarios.

Desde el amanecer de dicho día, el comandante general de marina, completamente de acuerdo con el comandante general de aquel punto y el de la escuadra del Mediterráneo, adoptó las medidas preventivas convenientes.

Al efecto, 20 soldados y un oficial ocuparon cada una de las casas que hay á derecha é izquierda de la estrada del arsenal. Dos piezas de desembarco de la *Villa de Madrid* con sus sirvientes y oficiales y 80 soldados, todo á las órdenes del coronel de artillería, se situaron en la casa capitania general. Cuarenta soldados y un oficial ocuparon el presidio. Dos piezas de la *Zaragoza* defendían la entrada del arsenal. Otras dos de la fragata *Brenqueña* amenazaban al presidio y las dos de la *Nunciata* al punto más vulnerable de la tapia del Norte.

Todas las tropas citadas, sirvientes de las piezas y oficialidad eran de los buques de la escuadra.

Desembarcaron además 200 marineros, armados mandados por sus correspondientes oficiales y guardias marinas. La guardia del arsenal además de proteger las piezas situadas en la puerta y el punto llamado *Marruecos*, prestaban el servicio de patrullas y vigilancia.

Dispuesto todo convenientemente se publicó el bando, y una turba arrancó algunos ejemplares dando vivas á la república. Una parte de ella se reunió en la inmediacion de la casa capitania general llevando varios ejemplares del edicto que acompañó al bando con intencion de quemarlo. La sola presencia de las fuerzas les hizo huir á la desbandada. Empezó la entrega de las armas de los voluntarios segun prevenia la autoridad militar.

La maestranza del arsenal se ha portado dignamente, pues los individuos de ella que pertenecian á la Milicia, hicieron todos entrega inmediatamente de las armas, mostrándose dispuestos á secundar los deseos del gobierno.

El ayuntamiento republicano hizo dimision y el gobernador de Murcia debia llegar el 12 á Cartagena con objeto de dar posesion al nuevamente nombrado.

Como anticipadamente anunciamos, el círculo de Empleados inauguró sus conferencias administrativas, empezando la seccion de Hacienda, que despues del nombramiento de presidente y secretario, discutió el asunto puesto á la orden del día.

En lo sucesivo, y segun lo acordó la mesa, todos los martes, á las ocho de la noche, seguirá reuniéndose la seccion con el referido objeto, habiéndose señalado para el próximo el siguiente tema: «¿Hasta qué punto es conveniente el desestanco del tabaco?»

Desearnos que las conferencias, bajo tan buenos auspicios comenzadas, y las de las otras secciones que se organizan, den para la clase y para la administracion los resultados que de su conveniencia y oportunidad deben esperarse.

Está corriente ya la línea telegráfica de Cataluña, desde Barcelona á Lérida.

Ha sido incendiado el puente del ferro-carril de Olesa en la línea de Cataluña.

La comision que entiende en el proyecto de ley sobre desamortizacion de los bienes exentos por la ley de 1835 ha nombrado presidente al Sr. Madoz y secretario al Sr. de Sardoal.

Hoy se ha embarcado en Alicante en el vapor *Cid* el cuerpo de sanidad militar que se dirige á Valencia.

La columna de guardia civil que alcanzó ayer y derrotó á una partida de insurrectos en Sierra-Morena, le causó 3 muertos y un herido prisionero, cogiéndoles además 14 armas de fuego, 10 mantas y un botiquin.

Ha sido nombrado oficial del gobierno civil de Cuenca D. Vidal Falero y Martínez.

D. Francisco Echanove, oficial de la clase de terceros del gobierno de Navarra, ha sido ascendido á la clase inmediata.

Esta tarde ha vuelto á quedar restablecida la comunicacion telegráfica con Barcelona, que fué interrumpida esta mañana con motivo de haber sido cortados los hilos por Manresa.

Los fugados de Bejar parece que se han internado en la montaña y se dice que van en direccion de Portugal.

En Málaga se han organizado retanes en los ocho distritos de la poblacion, que ronían por las noches, mandados por los alcaldes.

El comité monárquico-democrático del distrito del Hospicio de Madrid ha acordado manifestar su adhesion al gobierno y á las Cortes y su cooperacion para sostener el orden y consolidar las libertades proclamadas por la revolucion de setiembre.

Esta tarde ha tenido la desgracia de perder su hija mayor, nuestro querido amigo el diputado Sr. Carretero. Mañana á las ocho en San Sebastian será la misa de gloria y la traslacion del cadáver al cementerio.

Anoche despues de las doce presentó el Sr. Orense su renuncia del cargo de comandante de uno de los batallones de voluntarios de esta capital, y anoche mismo fué admitida dicha dimision.

El diputado Sr. Blanc, comandante de uno de los batallones de voluntarios de esta capital, parece que se ha adherido al acta que firmaron los comandantes de voluntarios, comprometiéndose á sostener el orden y acatar los acuerdos de las Cortes Constituyentes.

Poco despues de haber pasado anoche un tren que conducia tropas á Valencia por Castellon, los republicanos, levantaron dos rails en el ponton del Sol, kilómetro 71, ocasionando el descarrilamiento de una máquina piloto que habia salido de dicha ciudad á prestar auxilio al tren correo núm. 53. La vía ha quedado hoy reparada.

El dictamen de la comision de las Cortes que hoy ha quedado sobre la mesa, acerca de los diputados sublevados, dice así:

Grave y sobre manera doloroso es el encargo confiado por las Cortes á la comision nombrada para proponer la resolucion que hayan de adoptar en vista de la comunicacion del presidente del Consejo de ministros participando que varios diputados á Cortes se han alzado en armas contra la Constitucion del Estado.

Constando así de una manera oficial un hecho tan extraordinario como punible, cual es la rebelion armada contra la obra y la autoridad de las Cortes por los mismos que ostentaban la investidura de representantes del país, ya no pueden estas prescindir de tomarlo en consideracion y de adoptar el acuerdo que consideren más justo, mas conforme á su decoro y dignidad y mas provechoso á los altísimos intereses cuya custodia les está encomendada.

Si á alguno pareciese severo el que la comision tiene la honra de proponer á las Cortes, nadie pondrá en duda que ha sido meditado detenidamente, discutido con prudencia y adoptado con vivo y profundo dolor, porque en el caso presente se mezclan y se disputan la sujecion en el ánimo de la comision la pena y la vergüenza de ver convertidos en reos de alta traicion á los que hasta hoy tienen derecho á llamarse sus compañeros.

Mas no pueden, no deben serlo aquellos diputados que habiendo recibido y admitido de sus conciudadanos el encargo de concurrir á la formacion de las leyes y concurrido efectivamente hasta hace poco á su discusion y votacion, abandonan el escaño del legislador en que debian estar sentados, para ponerse á la cabeza de la rebelion encendiendo la guerra civil mas funesta y mas inmotivada que ha alligido jamás á nuestra patria.

No pueden ser diputados los que han rasgado voluntaria y criminalmente su sagrada investidura, los que han provocado, acudido y favorecido una insurreccion que ha conmovido á toda la sociedad, contra la cual parece principalmente dirigida, y en la que se han cometido crímenes tan espantosos que recuerdan los tiempos de la mas ruda barbarie y de la mas repugnante ferocidad.

No, no pueden, aunque lo intentaran saltando para ello sobre los cadáveres de ciudadanos indefensos y tropezando con los escombros de los edificios incendiados, penetrar en el augustó templo de las leyes con la toga empapada en la sangre de los defensores de la sociedad y de la Constitucion; en la sangre de ese valiente ejército, que tanta derramó conquistando para su patria la libertad y la honra; que ha poco la defendió de las legiones del absolutismo, y que hoy corre á donde le llama el peligro, á fin de restablecer el orden, sin el cual no hay para las naciones ni honor, ni libertad, ni progreso.

No, no es la asamblea el sitio que corresponde á los autores de tantas desventuras, y ya no pueden sentarse en el escaño del legislador, sino en el banquillo del reo. Y si para evitar que su presencia viniera á ofender la magestad de las Cortes soberanas, fuese necesario que estas los arrojasen de su seno, usarían, con aplauso de todos los hombres honrados, de su legítima autoridad.

Mas, por fortuna, la Constitucion y los tribunales de justicia bastan para evitar semejante peligro; y esta es la ocasion de agradecer y aplaudir el noble propósito que ha dictado la comunicacion del gobierno de S. A. y de ofrecerle el más eficaz apoyo para restablecer y consolidar el orden material y cimentar el orden moral, profundamente alterado.

Si, hasta en el caso presente, aunque tan extraordinario, cumplir lo prevenido en el art. 36 de la Constitucion, cuyo objeto no fué ciertamente amparar á los criminales ni impedir el castigo de los delitos; basta ájar espedita la accion de los tribunales; basta el delito que han cometido, no solo para que sean privados de todos sus cargos, derechos y funciones políticas, sino para quedar incapacitados de obtenerlos en lo sucesivo.

Pero si de tan sencilla manera quedan cumplidos los justos deseos del gobierno y de las Cortes; si así se impide que la presion de los diputados rebeldes venga á ofender la magestad de esta asamblea, es además necesario que caiga la mas enérgica reprobacion sobre la conducta de los que tantos males están causando á la España.

Autorizadas están las Cortes para lanzar esta clase de censuras, y en ninguna ocasion podrán usar de esta facultad con tanta justicia como en el presente caso.

Hay, pues, que buscar la condenacion mas severa, el castigo mas duro que pueden imponer las Cortes á los que, habiendo obtenido la honra de representar á la nacion, lejos de contribuir á su prosperidad y sosiego, la han sumido en los horrores de la guerra civil.

Tan legítima, tan justa y tan procedente es esta censura, que la comision se lisonjea con la esperanza de que no habrá un solo diputado que niegue su voto al siguiente acuerdo, que tiene la honra de someter á la deliberacion de las Cortes:

1.º Las Cortes condenan de la manera mas solemne y explicita la conducta facciosa de los diputados que, insultando la autoridad soberana de la Asamblea, han tomado ó tomaren parte en la rebelion que está destruyendo la patria.

2.º Las Cortes conceden la autorizacion prevenida en el art. 36 de la Constitucion del Estado, á todos los jueces y tribunales, así ordinarios como extraordinarios, para que pueñan proceder contra los diputados que aparezcan complicados en el delito de rebelion.

3.º Este acuerdo se pondrá en conocimiento del gobierno para los efectos á que haya lugar.

La enseñanza que la sociedad El Fomento de las Artes se propone dar á sus socios en el presente curso que dará principio el sábado 16 del presente, se compone de las siguientes asignaturas:

Instruccion primaria para niños y adultos, gramática castellana y literaria española, cálculos mercantiles y teneduría de libros, idioma francés, dibujo de adorno y figura, dibujo lineal, nociones de aritmética y álgebra, nociones de quimica aplicada á las artes, gimnasia higiénica y música.

Las clases orales y públicas serán: Nociones de derecho político administrativo.

vo, economía política y nociones de geografía é historia universal.

Tambien como el año anterior empezará el próximo domingo de tres á cinco de la tarde la clase de instruccion de la mujer, bajo la direccion de la acreditada profesora doña Juana de San Juan. Esta clase es pública y gratuita, y á ella pueden matricularse cuantas deseen aprender á leer, escribir y contar.

El diputado Sr. Soler, detenido en Catalunya y traído á Madrid, ha vuelto á salir esta mañana para Zaragoza reclamado por el capitán general.

Ha llegado hoy á Madrid el comandante de ingenieros Sr. Zorrilla, procedente de Cuba y Méjico á donde habia ido en comision del servicio.

Un periódico de Valladolid de ayer dice que los viajeros que iban en el tren-correo de Madrid anteayer, sufrieron un gran susto por haber caído un rayo muy cerca del tren, y con la explosion natural que produjo, llenó de confusion á los viajeros, que al pronto creyeron fuera una descarga de fusiles. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia mas que la consternacion consiguiente á tales casos.

Esta mañana se recibió un despacho hablando como un rumor de un movimiento republicano en Cabra y Baena, provincia de Córdoba; pero esta tarde se ha recibido otro que desmiente terminantemente la noticia.

En Lucena se ha formado una columna para tranquilizar á los pueblos de la campiña.

ULTIMA HORA.

A la hora de entrar en prensa nuestro número no se han recibido telegramas de Valencia.

Dícese con referencia á un telegrama de Murviedro fechado á las diez de la mañana, que habia empezado ya el fuego en la capital, y que las tropas iban avanzando y estrechando á los pronunciados.

Se ha dicho tambien que entre los insurrectos habia empezado la desunion, y las conferencias sobre si debieran ó no rendirse.

Que la gente de la ciudad habia pedido capitulacion, pero que se negaba á ello la gente de la huerta.

En los círculos oficiales se aseguraba que hasta mañana no se sabrá el resultado, porque las tropas llegadas hoy necesitaban tomar posiciones, y además dadas las horas de tregua para rendirse y evacuar la plaza, y la tardanza consiguiente para enviar los telegramas hasta la primera estacion han de tardar muchas horas en recibirse noticias exactas.

Cada parte enviado desde Valencia á Murviedro cuesta seis duros á la administracion, porque la gente se niega por miedo á prestar este servicio.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 13.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 13. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin de mes, Id. anterior, 3 proced. diferido, Deuda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 20000, Id. nuevas, CARRIBERAS, Junio de 1861, Agosto de 1852, Julio de 1836, CAMBIOS, Londres á 90 d. f., París á 8 d. v.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 16 de abono, t. 1.º, par.—La maya.—La mancha de la mora. EUFOS ARDERIS.—A las 8 1/2.—F. 41 de abono, 11.º de la sag. serie, turno 2.º.—Impr.—La Gran Duquesa de Gerolstein. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La vida pastisiens. TEATRO DEL RECREO.—A las 8.—Juan de las Viñas.—Una aventura de Afán.—Los dos sordos. TEATRO-CAFÉ DE VARIEDADES.—A las 8.—El Testamento.—Alza y baja.—Huyendo del peregril.—Suma y sigue. TEATRO-CAFÉ DE NOVEDADES.—A las 7 1/2.—En saltando la sin hueso.—Baile.—No siempre lo bueno es bueno.—Baile.—Los dos amigos y el dote.—Baile.—Las citas á media noche.—Baile.

¿Cuál es el mejor de todos los ferruginos? La respuesta es fácil: las píldoras y gomas son de una deglucion difícil, y frecuentemente atraviesan el estómago y los intestinos sin haberse disueltos; los polvos, píldoras y jarabes, con base de hierro reducido, ó bien de lactato ó ioduro de hierro, ensangrecen los dientes, alteran el esmalte y casi siempre producen estronimientos. El *Fosfato de hierro de Leroy* es el único que no tiene ninguno de esos inconvenientes; es líquido y cristalino como el agua mineral, cae de color de sangre de hierro, puede mezclarse con el vino, y en su composicion entra los dos elementos de los huesos y de la sangre. Todos los grandes médicos recomiendan el uso de este específico para curar los dolores de estómago, los colores pálidos y sobre todo el empobrecimiento de la sangre, tan frecuente en las señoras y en las jóvenes de constitucion delicada.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 14.—San Calisto, papa y mártir. CULTOS: Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital de Monserrat, donde continúa la novena que anualmente se consagra a Nuestra Señora del Pilar...

DOMICILIO. El médico especialista de enfermedades de señoras y de niños, doctor D. Santiago Casas, de la facultad de París, ha trasladado su domicilio a la calle de las Infantas, núm. 11.

ANUNCIOS.

SE CEDEN DOS GABINETES CON Suntuosidad ó sin ella. Desagüo, 3, segundo izquierda.

GRAN REBAJA.

Lápidas de mármol negro de Bélgica, desde 70 rs. en adelante. Prado, número 17, tienda.

EN LA CALLE DE ATOCHA, NUMERO 15, cochera, se vende sumamente barato un elegante y sólido coche-clasico.

VERDADERA GANGA.

En 3500 rs. por ser muy urgente su enajenación, se vende un magnífico piano de media cola, francés, Calle del Fomento, núm. 31, cuarto bajo.

SAN VICENTE ALTA, 13, SEGUNDO 18, se admiten huéspedes.

BELLMONT DENTISTA.

Realiza todas las operaciones de la boca y piezas artificiales con perfección y economía. Calle Mayor, 33, principal.

PERDIDA.

En la tarde del 11 se extravió un perro de Terranova inglés, canelo, tres patas blancas, lleva collar con cascabel. Se agradecerá, San Roque, 16, segundo.

HACEN FALTA PREPARADORAS ENropa blanca de señoras. San Cristóbal, 2.

SE VENDE UN PIANO DE LARRU. Decapas, gabinetes, colgaduras, alfombras y tapetes. San Millán, número 2, tienda.

EN CASA PARTICULAR SE CEDE una espaciosa sala y gran alacoba con balcones a la calle, en precio módico, para dos caballeros. Lope de Vega, núm. 9, principal.

SE CEDE UN GABINETE PUERTA del Sol, núm. 8, tercero. No hay huéspedes.

EN LA CALLE DE CARRETAS, NUMERO 41, portería, se toman ropas usadas de señoras y caballeros a cambio de géneros de moda para los mismos.

BASTONES

PARA AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES Platería de Ríos, Preciados, 23.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de París; alfombras de todas clases, etc., etc. Capellanes, 14 y 16.

DINERO.

Se presta sobre todas las papeletas del Monte de Piedad y sobre alhajas, dando todo su valor en clase de empeño. Cuchilleros, 12, entresuelo.

LA ESPIGA DE ORO.

Esta empresa empieza a repartir el sueldo a domicilio desde el día 15 de octubre. Da de haber el correspondiente al último día de cada mes de suscripción, y a los que prefieran comprarlo en su despacho, ofrece a escoger, a más de la superior calidad y cabal peso, de que todos disfrutará, otras ventajas dignas de llamar la atención de los encargados y encargadas de la más delicada despesa.

Mientras concluyen las obras del local definitivo que ha de ocupar la empresa, se ha establecido el despacho provisional que se inaugura el día 15, en la calle del Carbon, núm. 10 y 12, tienda, en la que se reciben los avisos de los que quieren que les sirva a domicilio.

LA DIRECCION DE LA SOCIEDAD DE Seguros mutuos contra incendios de estas estramuros de Madrid, ha acordado su sufragio la junta general extraordinaria anunciada en su Boletín oficial del 1.º de agosto último, por las razones que en su día manifestó a la sociedad.

Madrid, 12 de octubre de 1869.—P. A. de la D.—El vocal secretario, Basilio Sebastian Castellanos.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservación de la dentadura y las encías. Depósito Gral. en España, Sres. I. Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid.

PROFESORA.—UNA CON TITULO superior, desea dar lecciones de todos los ramos de enseñanzas, inclusa la música, a las señoritas que lo soliciten. Fecocarral, núm. 54, conteria, darán

EL SEÑOR DON ANTONIO ZAPPINO Y LECHUGA,

teniente coronel primer jefe del batallon cazadores de Antequera, ha fallecido en Bayamo (isla de Cuba) el 31 de agosto de 1869.

Su desconsolado hermano, tíos, primos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el jueves 14 del actual, a las once y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Martín de esta corte, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas

MAQUINARIA INGLESA.

Máquinas de vapor, fijas, locomóviles, del sistema Conwaille, para desaguar minas y sacar zafraes, calderas del mismo sistema, tubos de hierro para la conducción de agua y gas, bombas de riego, movidas por caballería ó por vapor, molinos harineros, cernedores, limpiadores, etc., etc. procedente de varias de las mejores fábricas de Inglaterra, dedicadas con especialidad a estas clases de maquinaria, se proporcionan por su representante en España, Jaime Baché, calle de Luchana, 11, duplicado. Se encarga tambien de la colocacion y de proporcionar maquinistas.

EL SEÑOR D. FRANCISCO DE LAS BÁRCENAS É INDO, Caballero de las reales y distinguidas órdenes de Carlos III y de Isabel la Católica, falleció el día 3 de octubre de 1869 a las cuatro y tres cuartos de la tarde.

D. Juan y D. Bernardo de las Bárcenas, hermanos, sus hermanos políticos, doña Tomasa de Norzagaray de Bárcenas y D. Mariano de Bringas; sus sobrinos doña Manuela y doña María de Bringas y Bárcenas, y D. Manuel de las Bárcenas; los demás parientes y testamentarios de dicho señor (Q. S. G. H.), ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana jueves 14 del corriente a las siete y media de la noche, en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán especial favor

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebran mañana jueves en las parroquias de San José y Santa Cruz y en las iglesias de Santa María Magdalena (vulgo Recogidas) y San Antonio Abad (calle de Hortaleza) por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, se aplicarán por el alma de dicho señor, recibiendo la limosna de 16 rs. hasta las diez de la mañana y la de 20 desde esta hora en adelante.

D.ª AMALIA LLOFRIU Y AGULLÓ falleció el día 26 de setiembre de este año.

Su desconsolado esposo D. Eduardo de Alcocer; madre política de la finada, Erasm. Sra. Doña Quiteria Sanchez del Campo y Rubio, y demás hijos y parientes de esta señora, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse mañana 14 a las nueve de la mañana en la iglesia de Santo Tomás; en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

DINERO.

Quedan todavía por colocar algunas partidas sobre valores del Estado, al interés de 7, 8 y 9 por 100 al año, según su importancia. Se trata solo con los interesados. Calle de Valverde, núm. 21, bajo izquierda, de diez a doce de la mañana y cuatro a seis de la tarde.

BAYBERINE

Maravilloso descubrimiento norte-americano para impedir la caída del pelo y devolverle su color natural, por muy canoso que sea.

Los prácticos resultados que se han obtenido en España desde que es conocida esta magnífica agua, nos induce a publicarlo para conocimiento de muchos que usan tinturas dañosas. Para la compra é informes de la legítima y citada agua, dirigirse al único depósito de Madrid, casa de los Sres. Isidro Ferrer y compañía, Montera, 51, principal derecha.

TRASPARENTES, GALERIAS Y BASTONES.

Gran surtido.—Plaza de Bilbao, número 11.

DINERO, sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad, Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Gorgera, 8.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

ASOCIACION DE PRÉSTAMOS.—Teniendo que asentarse de Madrid el dueño del establecimiento de préstamos de la calle de la Luna, núm. 9, se replica a las personas que tengan objetos empeñados en dicho establecimiento, se sirvan pasar a desempeñarlos en el término de un mes. Hay de venta alhajas, ropas, colchones y muebles a precios sumamente arreglados.

SE DA RAZON DE UN ESCRIBIENTE para todo. Imperial, 4, 4.º

BOQUILLAS INDIANAS

HIGIÉNICO-ANTINICOTINAS.

Invento anglo-americano de grande utilidad para los fumadores bajo el punto de vista de la salud, con las cuales no pasa la nicotina a la boca. Estas boquillas se componen de tres piezas; una de espuma de mar, otra de ambar y otra intermedia de junco americano, por cuyos poros pasa el humo del cigarro.

La renovación de los tubos purificadores se verifica tan luego como se observa que se ha obstruido. PRECIOS.—Para cigarros puros a 5, 8, 9, 20, 25 y 80 rs. Para cigarrillos de papel a 4, 5, 9, 13 y 70 reales. Tubos purificadores 6 rs. la docena.

CAJETILLAS Y PICADURAS HABANAS.

Presentado a las Cortes Constituyentes el proyecto de desestanco del tabaco, preciso es realizar con anticipación las existencias de cajetillas y picaduras habanas, por haber estas satisfecho 16 rs. cada libra, y proponerse para lo sucesivo en el desestanco una disminución de 11 rs. por id.; esta es la causa para que se pongan a la venta

A 5 Y 6 CUARTOS CAJETILLA DE 24 CIGARRILLOS

de las fábricas La Honradez, Cabañas y Carvajal, Astrea y Union, que se han vendido hasta ahora a 1 1/2 y 2 rs., hechas en papel tabaco, regaliz sin cola, media cola ó cola.

Hay cajas de 100 y 200 cajetillas precintadas y selladas por las administraciones de Hacienda pública respectivas donde han sido adeudadas, al precio de 70 ó 140 rs. cada caja de 100 ó 200 cajetillas.

PICADURA A 20 RS. LIBRA

de las fábricas La Madrileña, Antonio Canet, La Union y La Fama.

TABACO HIGIENICO.

Este tabaco es de una suavidad exquisita, indispensable su uso para todos aquellos que no pudiendo privarse del uso del cigarro, necesitan un tabaco especial suave que no produzca tos ni irritabilidad alguna desde la garganta al estómago.

A 32 RS. LIBRA, 1 1/2 CADA CAJETILLA

en papel regaliz ó media cola.

TABACOS

CABAÑAS Y CARBAJAL.

Imperiales... 50 cigarros 200 rs.; 6 id. 24 rs. Brevas flor Brown 100 » 160 6 10 » » chicas id. 100 » 130 6 8 » Londres id. 100 » 180 6 8 »

JAIME PARTAGAS.

Cazadores... 50 cigarros 120 rs.; 6 id. 13 rs. Brevas... 100 » 180 6 12 » Regalia... 50 » 140 6 18 » Id. británica... 50 » 120 6 13 »

LA INGENUIDAD.

Regalia especial... 50 cigarros 100 rs.; 6 id. 12 rs. Media regalia... 100 » 120 6 7 3/4 » Londres... 100 » 84 6 5 » Vegueros... 100 » 80 6 6 » Conchas... 100 » 110 6 7 » Trabucos... 100 » 120 6 7 3/4 » Brevas... 100 » 100 6 6 »

H. CLAY.

Regalia británica non-plus-ultra 100 cigarros 170 rs.; 6 id. 10 rs. Id. chica especial 20 » 80 6 24 » Brevas flor fina... 100 » 140 6 9 » Id. flor... 100 » 120 6 7 3/4 » Id. chicas, flor fina 100 » 120 6 7 3/4 » Id. id. flor... 100 » 100 6 6 » Tabacos del Louvre 50 » 130 6 16 »

F. DE IBARRA,

CALLE DE LA MONTERA, NÚMERO 6.

DE GRAN INTERES.

Tal es el desarrollo y la gran aceptación del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, que se fabrica ya en cantidad de productos mas ó menos defectuosos, a veces perjudiciales y contra los cuales es preciso ponerse en guardia.

La compañía no ha podido a primera vista distinguir los botes verdaderos de los falsificados. El publico no debe jamás, por muchas razones que le den, aceptar al VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, sino en sus botes de origen, los cuales, como prueba de autenticidad, son garantizados y firmados por el mismo baron de Liebig, por su delegado el Dr. Max de Pettenkofer y recibidos con la etiqueta de la agencia general en España, Mr. J. PECASTANG, calle de la Cruz, núm. 12, principal, Madrid.

Reservar todo bote que no tenga la etiqueta de la agencia general en España y que no esté acompañado de su instrucción en español, puesto que la compañía no garantiza ni responde de su contenido. Se vende en toda España, farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos, a 70 rs. libra; 38 rs. media libra; 19 rs. un cuartecito, y 9 7/5 rs. dos onzas.

TABAQUERÍA DE LA AMISTAD.

PUERTA DEL SOL, NÚM. 6.

Picadura, Flor de la Madrileña, a 26 rs. libra. Gran surtido de tabacos a real, de las marcas Henry Clay, El Congito, El Caminante y La Paz de América. En el mismo establecimiento se siguen anticipando los haberes a las clases pasivas que cobran por las cajas de Ultramar.

JABON MIRANDA

DE RIGAUD E C.ª

Basta comparar este jabon con los que se fabrican diariamente para reconocer que debe dársele la preferencia. Satina la piel, produce abundante espuma que transforma el agua en un baño lechoso, y su perfume es de los mas delicados. Además se halla completamente privado de acidos y es por lo tanto de toda inocuidad para el cutis.

Deposito en Madrid: Pascual Garcia del Valle, perfumista, Arrenal, 4; Frera; — en Barcelona: Renaud Germain, y en las principales perfumerías.



HIERRO QUEVENNE

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS AUTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL DEL MINISTRO

EL HIERRO QUEVENNE se emplea en toda la medicina y ha demostrado que dos los casos en que los ferruginos están ninguna preparación ferruginosa es mejor indicada: no ennegrece la dentadura; es tolerada que el HIERRO QUEVENNE sin la preparación ferruginosa mas activa, mas salubre de los límites de los dosis muy moderada y mas económica; basta con frías. BOUCHARDAT, Anuario de terapéutica científica para curar una clorosis. París, 1863.

Depósito general en casa de EMILE GENEVOIX, 44, rue des Beaux-Arts, en París, y en todas las farmacias. Cíjase el Sello Quevenne, y a marca de fabrica arriba indicada.

CALLE MAYOR 17.

GRAN BAZAR DE CORBATAS.

Se acaban de poner en venta los inmensos surtidos en corbatas, pañuelos, tabacos y lanería.

PRECIOS FIJOS.—ENTRADA LIBRE.

MALES SECRETOS.—SECURANCON prontitud, reserva y economía en la clínica especial del médico Montner, unica de su clase en España. Barrio Nuevo 11, entresuelo, izquierda.

DEPOSITOS DE MANTECADAS DE Astorga. Se venden, en comision, en los establecimientos siguientes: calle Mayor, 62, ultramarinos; calle del Pez, núm. 9, pastelería; y Concepción Gerónimo, esquina a la de Santo Tomás. En dichos puntos se reciben diariamente.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase a Manuel Mosca, calle de la Victoria núm. 7, escritorio.

EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que se sostienen por la presión atmosférica. El dentista Esquer, el que sale a caballo, Barrio Nuevo, 2, principal derecha.

INTERESANTE.

En la calle de Espoz y Mina, núm. 3 principal derecha, donde ese negociador valores, se presta dinero sobre alhajas y papel del Estado. Reserva y premio económico.

POR AUSENTARSE SE TRASPASA un almacén de vinos a un precio módico. Diríjase Hortaleza 25, relojería de Almela.

ALMONEDA DE MUEBLES Y CAMA dorada, Madera, 11, pral. izqda.

SE ALQUILA UN CUARTO BIEN amueblado, plaza de Oriente, número 8, el portero dará razon.

ACADEMIA DE FRANCES Y DE ITALIANO. Curso teórico práctico de ambos idiomas. Calle de Fuencarral, 80, tercero derecha.

POR CESAR EN LA FABRICACION se vende jabon blanco, de pinta y moreno, s.ºas, etc., a precios sumamente baratos. Alburquerque, 7, Chamberí.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZA.—Nueva empresa calle de Granada, núm. 1.—Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio 18, de cuatro a seis.

EN LA CALLE IMPERIAL, NUM. 3 Almacén de asteras, se ha recibido una partida de cominos, que se darán al precio de 300rs. fanega.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

PÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades. Se pagan al contado y a buenos precios. Plaza Mayor, 30, principal derecha.